



梅州市公安局 主办
警察公共关系科 主编

梅州公安

青少年警讯

免费赠阅，请予张贴



平安梅州微信二维码

警讯第299期（梅州公安报总第969期） 2020年10月9日（每周五出版）



《绝密使命》电视连续剧 在中国红色政权首个公安局旧址

取景拍摄

黄晓春 钟文娜/整理 摄影/罗雄 凌如汕 陈伟东

今年国庆，讲述上世纪三十年代隐蔽战线上的人民公安英勇保卫中央红色交通线故事的大型电视连续剧《绝密使命》，在中国红色政权首个公安局大埔县工农革命政府公安局旧址取景拍摄。据悉，该片计划于2021年播出，献礼中国共产党建党100周年。

电视剧《绝密使命》由广东省委宣传部、福建省委宣传部联合摄制，以真实历史人物和历史事件为原型，剧中将用三分之一的篇幅讲述中央红色交通线大埔中站交通员为安全护送我党军政

要员、物资和情报与敌人展开机智斗争的惊险故事，揭秘中央红色交通线隐秘故事。

梅州，是中国革命老区之一，是全国五个之一、广东省唯一全区域被认定为原中央苏区范围的地级市。生长在这片红色土地上，广大青少年当铭记红色历史，追寻红色足迹，传承红色基因，弘扬革命精神，把爱国情、强国志、报国行自觉融入生活中、学习中、实践中，努力成为有担当、有理想、有抱负的新时代“后浪”。

中央红色交通线 —— “摧不垮打不掉的地下航线”

1930年，在时任中央军委书记周恩来等同志的领导下，开辟了从上海临时党中央到中央苏区的秘密交通线，被誉为“摧不垮打不掉的地下航线”。毛泽东曾把这条交通线生动地比喻成“人体的血脉。”

这条交通线由上海—香港—汕头—大埔(茶阳)—青溪—永定进入闽西、赣南(瑞金)中央苏区，其中大埔在其中扮演着重要角色，而大埔青溪交通站则是由白区进入苏区的一个要冲。当年，青溪交通站的交通员依靠与人民群众

的血肉联系，冒着生命危险，完成了党的中央机关由上海到中央苏区的重大转移，安全护送了周恩来、邓小平、刘少奇、邓颖超等200多名党、政、军骨干，通过青溪红色交通线到达中央苏区，是当时全国唯一未破坏的进入中央苏区的交通线。

当年，交通站隶属于国家政治保卫局，交通员是隐蔽战线上的公安战士，而一部分交通员则是1927年参加茶阳暴动后的中国红色政权首个公安局的战士们。





起底电信网络诈骗

系列报道四十四

反诈不“打烊”： 快速止付拦下15万！

文/刘锐 冯盈

“警察同志，我要报警，我刚刚被骗了15万元，快帮帮我！”10月2日下午，原本沉浸在节日气氛中的袁先生急匆匆来到兴宁市公安局宁新派出所报警，称其被骗了15万元。

据了解，当天下午5时许，袁先生在家接到一个自称是唯品会的售后客服，客服称袁先生在八月份购买的商品存在质量问题，需添加客服微信并按其操作即可理赔。袁先生在扫描该客服发来的二维码后，填写了个人信息，随后便收到一条提示信息，显示袁先生有一笔15万元的转账，期间，对方不断打电话引诱袁先生提供转账验证码，这时袁先生察觉到不对劲，便立刻来到宁新派出所请求帮助。

民警了解情况后，一边向反诈中心请求止付，一边致电农业银行客服查明钱款去向，帮其挽回损失。“又打来了，又打来了，怎么办？”袁先生情绪很是激动，而诈骗分子不断打电话过来骗取验证码。民警耐心安抚袁先生情绪，袁先生最终冷静下来。而据农业银行客服反馈，袁先生的钱并没有被诈骗分子转走，只是由活期转为了定期。

诈骗分子通过二维码获取了袁先生的个人信息及银行卡信息，由于转账需要短信验证，此时诈骗分子并不能实际获取账户内的钱财，而农业银行默认在账户内由活期转为定期不需要短信验证，所以诈骗分子将账户余额由活期转



为定期，这时余额其实仍在袁先生的账户内。于是诈骗分子不断打电话骗取转账验证码，而袁先生看到自己账户上确实“少了钱”，如果惊慌失措后把转账验证码提供给骗子，后果则不堪设想。至此，经多方合作，最终没让诈骗分子得手。

警方提醒：

冒充平台客服进行引诱汇款是电信诈骗分子惯用的伎俩，虽然预防电信诈骗宣传铺天盖地，但仍有不少市民上当受骗。市民一旦发现被骗，应第一时间拨打110报警。诈骗分子一旦得手后，会将钱立即分转到其他子银行卡中，再从ATM机上取走，所以电信诈骗的“黄金止付期”是15分钟。报案越早，止付钱款挽回损失的机会就越大。”



文/五华公宣

国庆长假期间，五华警方始终对涉毒违法犯罪行为保持严打高压态势，组织警力深入辖区开展禁毒宣传，鼓励广大群众积极检举揭发涉毒违法犯罪行为。近日，3名吸毒人员慑于警方打击压力，主动到公安机关投案自首。

10月3日、4日两天，周某娟、万某平、万某浩3名吸毒人员先后来到五华县公安局禁毒大队投案自首。经了解，3人是通过五华警方的官方微博公众号了解到与他们一起吸食毒品的毒友被警方抓获，加上国庆长假期间各派出所持续对辖区吸毒前科人员进行尿检、毛发检测也令他们整日提心吊胆。面对高压态势，3人只得前来公安机关投案自首。

民警经对3人进行毛发检测，检测结果为阳性。在调查询问中，3人对均

对自己于今年9月初在五华县城某KTV一起吸食毒品“K粉”和“开心水”的违法行为供认不讳。鉴于周某娟、万某平、万某浩等主动投案自首的情节，公安机关依法对3人作出行政拘留或罚款处罚。

小编有话说：犯罪以后自动投案，如实供述自己罪行的，是自首。对于自首的犯罪分子，可以从轻或者减轻处罚。其中，犯罪较轻的，可以免除处罚。容留他人吸食、注射毒品，构成犯罪的，依法追究刑事责任；尚不构成犯罪的，由公安机关处十日以上十五日以下拘留，可以并处一万元以下罚款；情节较轻的，处五日以下拘留或者五百元以下罚款。

当国庆遇上中秋，在这八天的小长假里，不少同学会选择出门旅游或和朋友聚会，但是在户外玩耍的同时，也需要同学们注意安全，切勿随意破坏公物和相信陌生人，做一个遵纪守法的好公民。下面将通过几个案例，给大家讲述一些法律小知识。

案例 1

“双节”期间，小张与朋友们聚餐喝酒，喝酒后小张在开车回家途中撞到了小王，发生车祸后小张驾车逃逸，造成小王重伤得不到及时救治后身亡。小张的酒驾行为本身已经构成危险驾驶罪，其撞人后驾车逃逸的行为更是严重危害了路人甲的生命安全，构成交通肇事罪。

《刑法》第一百三十三条之一 【危险驾驶罪】

在道路上驾驶机动车，有下列情形之一的，处拘役，并处罚金：

- (一) 追逐竞驶，情节恶劣的；
- (二) 醉酒驾驶机动车的；
- (三) 从事校车业务或者旅客运输，严重超过额定乘员载客，或者严重超过规定时速行驶的；
- (四) 违反危险化学品安全管理规定运输危险化学品，危及公共安全的。

《刑法》第一百三十三条 【交通肇事罪】

违反交通运输管理法规，因而发生重大事故，致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的，处三年以下有期徒刑或者拘役；交通运输肇事后逃逸或者有其他特别恶劣情节的，处三年以上七年以下有期徒刑；因逃逸致人死亡的，处七年以上有期徒刑。

乐极勿忘形 法律不容情

**案例 2**

中秋节期间，不法分子小刘为降低成本牟取暴利，使用不符合安全标准的原料生产月饼或者将过期的月饼重新加工销售，致使有毒有害的月饼流入市场，造成消费者严重的食物中毒或者其他疾病，威胁着消费者的生命安全。

【《刑法》第一百四十四条 【生产、销售有毒、有害食品罪】】

在生产、销售的食品中掺入有毒、有害的非食品原料的，或者销售明知掺有有毒、有害的非食品原料的食品的，处五年以下有期徒刑，并处罚金；对人体健康造成严重危害或者有其他严重情节的，处五年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；致人死亡或者有其他特别严重情节的，依照本法第一百四十一条的规定处罚。

【《刑法》第一百四十四条第一款 【生产、销售假药罪】】

生产、销售假药的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处罚金；对人体健康造成严重危害或者有其他严重情节的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；致人死亡或者有其他特别严重情节的，处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑，并处罚金或者没收财产。

案例 3

国庆期间，小陈和家人一起去外地旅游，在游览的途中，小陈被一颗千年古树吸引，想着难得来一次，于是就拿出小刀在大树上刻下了“到此一游”四个大字。小陈的行为破坏了旅游资源，违反了社会公共秩序，对景区造成了不良影响和重大损失。

【《旅游法》第十三条】

旅游者在旅游活动中应当遵守社会公共秩序和社会公德，尊重当地的风俗习惯、文化传统和宗教信仰，爱护旅游资源，保护生态环境，遵守旅游文明行为规范。

献给祖国母亲的信

亲爱的祖国母亲：您好！

2020年，不平凡的一年，我们经历了艰难，迎来了曙光。今天是您的生日！敬爱的祖国母亲啊，我真诚地为您献上一份真挚的情书！

•回眸

你是世界四大古国之一，上下五千年的瑰丽文化，底蕴深厚。从先秦始，诗经、楚辞、汉赋、晋书、唐诗、宋词、元曲、明清章回小说、民国杂文，描绘了中华古代文学史的灿烂。

你从小就教导我们，要有属于自己的风骨，要有那一份从容的气度。于是才有了诗人屈原，国破便沉于汨罗江，与国永在；于是便出现了陆游，一生致力于抗金，至死未休；还有那文天祥，宁死不愿降于敌，挺直了脊梁，留下

“人生自古谁无死，留取丹心照汗青。”，以身殉国。

你告诫我们的话，早已成了我们血脉里不可分割的一部分，叫我们挺直了脊梁，不因任何打击而有一丝一毫的弯曲。

•探索

在那最灰暗的一百年里，多少爱国者奋不顾身，投入爱国救亡的热潮中，面对敌人的威逼利诱，毫不动摇。在这漫长的斗争中，才终于将中国从泥沼里拖了出来，开始了新中国的建设道路。

四十年前，一位老人站了出来，在南海画下了一个圈，从此改变了一个贫穷落后的边陲小镇的命运，用“三天一层楼”的建设速度，用几年时间成了一个国际化的都市，证明了建立经济特区的政策之正确，改革开放的政策之正确。

自此，我们开始了探索中国特色社会主义道路的事业

•初心

从历史的长河溯游而上，我们会发现，您始终是那个您，不论成长的过程中经历了多少颠沛流离，处于多大的困境中，也可以拍拍自己，毫不在意血流成河的伤口，一往无前，从不畏惧苦难，不畏惧艰险，即便已经奄奄一息，也可以轻抚着我们的头，微笑着说，

“妈妈没事，不用担心。”然后在绝境中涅槃重生，再次投入那无尽的岁月中，撑起巨大的羽翼，继续为我们保驾护航。

习近平总书记说，“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，不忘初心，牢记使命。”这是中国共产党的初心，



更是千千万中华儿女的初心！

祖国母亲啊，身为新时代的共青团员，新时代的接班人，我们必将遵循您的教诲，将来接下这沉甸甸的责任，将您建设的更加美好，挺直身为炎黄子孙的民族脊梁，让那些美好的构想成为现实，终有一天，海晏河清。

你的孩子：李淑慧

2020年10月1日

（作者系梅州市蕉岭中学高一（4）班学生 指导老师：谢玉）



连日在“嘉应老街·步行街”执勤（曾国韬/摄）



加强路面巡逻防控（梅公宣供图）



在“金山圩日”活动现场维持秩序（曾国韬/摄）

“双节”风景 最是藏蓝



开展统一清查行动护航“双节”平安（何志林/摄）

今年国庆、中秋“双节”齐贺，举国欢庆，万家团圆。当您与家人尽情享受假期的时候，梅州公安各警种各部门坚守岗位，用担当和奉献守望团圆，用忠诚和汗水守护平安。这一抹耀眼的“警察蓝”，成为“平安之乡”一道道靓丽的风景线。

指挥中心民警24小时坚守岗位接警调度
(杨科/摄)

夜间定点巡查娱乐场所（李广锋/摄）



落实梅州高铁西站客流高峰安保措施（李广锋/摄）



为“梅州首届‘柚’获节”保驾护航（李广锋/摄）



切实维护景区良好治安秩序（徐倩霖/摄）



消失的现金

某厂办公室保险柜的10万现金被盗。办公室里，玻璃碎片满地都是。小偷似乎是将窗玻璃打破后，打开窗，从外面跳进来作案的。工厂当晚值班人对警方说：“半夜零点时，我起床巡视，看到窗子锁得好好的，窗帘也拉着，没有失窃现象，我想，小偷大概是零点后作的案。”警察问：“你没有听到玻璃打碎的声音吗？”值班人说：“工厂旁边是铁路，可能是火车声掩盖了玻璃打碎的声音。”

请根据以上条件，判断犯人。

- A、铁路工人
- B、值班人
- C、普通小偷
- D、工厂工人
- E、警察

297期获奖名单：刘鸣鸣、黄柳娇、赖泓桥、徐韬帝、古佳雨、王城灏、李跃舰、罗思义、李红毅、陈根龙

297期答案：同年轻男子。小王的信息发不出去说明信号很弱，年轻男子不可能打电话。

破案有奖启事：请扫一扫版报头二维码，关注“平安梅州”官方微信，发送你的文字答案与你的姓名至“平安梅州”参与讨论，前十位“破案”的读者可以获得精美礼品一份，获奖名单与答案将于下一期公布。